

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чернецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незаявлені вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — З Ради державної. —
Англійсько-російський договір, що до македонь-
ських реформ. — Події в Персії. — Положене
в Сербії.

В посольських кругах — як доносить Wien-
er Allg. Ztg. — розійшла ся поголовка, що
компроміс між Колом польським а правитель-
ством в справі податку від горівки єсть близь-
кий заключення. Правительством годить ся на
більшу участь краю в тім податку. Як п. мі-
ністер скарбу др. Коритовський заявив на вче-
рашнім засіданню Кода польського підвешене
податку від горівки буде виносити 50 корон
від одного гектолітра спиритусу. З той підвиш-
ки має бути признане, після бажаня галицького
Виділу краєвого, 30 корон для країв, а 20 ко-
рон для держави.

В палаті послів вела ся вчора дальша
бюджетова дискусія при слабий участі послів.
З галицьких послів промавляв п. Трильовський.
Засідане тревало до години 11-30 в ночи. Слі-
дуюче нині рано.

Про новий англійсько-російський договір
в балканській справі доносить петербургський

дописуватель Daily Graphic, що підчас послідно-
го з'їзду в Ревлі уложено умову між міністром
Ізвольським а підсекретарем державним Гардін-
гом що до македонського питання, котра є не-
звичайним успіхом англійської дипломатії. Росія
приняла всі точки реформи уложеної Греєк.
Справа ділить ся на дві часті: начерк
що до втихомиренья Македонії, з котрим злуче-
ний новий начерк що до реформи оснований на
предложеної міністра заграничних справ Греє
з грудня м. р. Войскові відділи будуть скла-
дати ся виключно з турецьких підданих, а ви-
датки на те буде покривати македонський бу-
джет. Начерк реформ єсть більше замотаний.
Видатки на цивільну управу покриває маке-
донський бюджет. Генеральний інспектор має
мати необмежені повновласти і буде на 7 літ
іменований. Оба начерки будуть предложені
європейським державам, а скоро они на те зго-
дять ся, буде то предложено Порті, котра імо-
вірно на се пристане.

Бюро Райтера дізнає ся, що предложене
про втихомиренья Македонії нарештє уложено
і усталене, а „Evening Standard“ пише, що на
згаданий начерк вже згодили ся Австрія,
Франція і Італія. Замість генерал-губернатора
буде там начальником управу генеральний
інспектор, котрий буде брати участь в нарадах
фінансової комісії зложеної з цивільних аген-

тив. Комісія має одержати повновласть, задер-
жати на потреби цивільної служби часть до-
ходів, оставок же має бути призначений на
війскові потреби і місцеву управу. Від Порту
не будуть домагати ся зменшенья войска у ві-
лятах. Жандармерія має бути значно помно-
жена, а по селах мають жандармські офіцери
потворити місцеві сторожі, котрі будуть під
їх доглядом. Для удержаня независимости
султана європейські офіцери мають вступити
в турецьку службу, але їх доберуть європейські
держави.

Сербське міністерство Пасича подало ся
у відставку. Король пересправляв з сторон-
ництвими скупштини, щоби довести до поро-
зуміння між старими а молодими радикалами
єсть намір або утворити старорадикальне мі-
ністерство Велимировича або коаліційне Ни-
колича. Покликавий королем Велимирович від-
казав ся утворення міністерства задля постави
опозиції. Імовірно не прийме ся сеї задачі
також міністер просвіти Николич, бо не має
вигляду, щоби молодорадикали згодили ся на
ухваленє бюджету і торгового договору з Ав-
стрією.

Про події в Персії доносять дальші те-
леграми такі вісти: Потверджує ся — як до-
носить Бюро Райтера з Тегерану — як оногди
знищено будинок парламенту і в сусідстві по-

35)

Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнійшої культури.

Після Де Во, Остена і др.

написав К. В.

(Дальше).

Не менші здібности показувала й тота па-
пуга про котру розповідає в часописи „La Na-
tion“ член французького товариства антрополо-
гічного п. Нікез (Nicais). Ся папуга, сірий жо-
ко (яко або джоко), літ 48, мала особливий та-
лант до наслідуваня всіляких голосів. Она на-
слідувала дуже удачно цвирівканє воробців,
що чубили ся на дасі або на подвірю а так са-
мо всі голоси, які чула на улиці. Голос по-
хатника скупуючого старі річи, котрий ви-
крикував: „Маршан д'абі“ наслідувала так
знаменито, що иноді люди в каменіци гадали,
що дійсно прийшов похатник.

Тоту папугу — розповідає Нікез даль-
ше — дарував мені був в 1870 р. мій мури-
н і я вислав її на село. Тут научила ся она ці-
лий ряд голосів: підпілікати як перепеличка,
дугукати як сова, скреготати як сорока, кудку-
дакати як курка і п'яти як когут. Але вже
найліпше ві всего, справді по майстерски уміла
она удавати голос свині, коли ві ріжуть. Она
була перед 22 р. при тім а хоч більше вже не
чула того квичаня свині, то все-таки не забу-

ла єго і повтаряла знаменито. Насамперед уда-
вала уривані то грубші то тонші голоси зві-
ряти, коли єго тягнуть на заріз, відтак кви-
чана ві страху а нарештє завмираючий голос
зарізаної свині, а все то робила так докладно
і з такою силою, що аж шиби у вікнах брєні-
ли і треба було крикнути на неї, щоби сиділа
тихо, бо вже годі було видержати.

Тота папуга була очевидно спеціалісткою
від наслідуваня всіляких тонів, як попередна
від наслідуваня людської мови; она уважала
добре на кожний рух, кождо роботу, котра ви-
кликнула якийсь голос і зараз, вже наперед
удавала той голос. Коли я ішов до вікна —
розповідає Нікез, — і брав ся єго замикати, то
папуга удавала зараз лусене, заким я ще ві-
кна доторкнув ся; подібно робила, коли виді-
ла, що я хочу вікно отворити. Коли я взяв
хустку до носа, то она зараз сякала ся; коли
я взяв карафку з водою, то она удавала ше-
лест вилитої води і голос від поликаня. Ко-
ли побачила кітку, то м'явкала а коли пса, то
удавала гавканє. Она мішала ся до розмови лю-
дей „ах“ і „ох“ так зручно, як би знала, де
їх потреба ужити.

Коли їй чого було потреба, то она клика-
ла свою паню по імені Марі, а коли пані за-
раз не приходила, то в її голосі чути було ви-
разу нетерпеливості. Одного дня в зимі сто-
яла єї клітка близько печи; з печи випала го-
ловенька, наробила диму і розкинула искрами.
Папуга перепудила ся і зачала кричати „Ма-
рі! Марі!“ зовсім таким голосом як той, кому
грозить якась небезпечність. То зачула єї пані,

вбігла і виратувала єї. — Коли їй на обід да-
вали їсти, то она ховала собі завсїгда хліб
з конфітурами на вечеру.

Мужчин не любила; драпала їх і кусала
Але супротив женщин, особливо же супротив
малых дівчат була завсїгда дуже делікатна і
ніжна; они могли єї без обави дотикати ся
Свою паню любила так, що просто дуріла за
нею; слухала єї за першим словом, а коли ино-
ді провинила ся а пані єї за кару ударила паль-
цем, то она перепрашала, лизала руку і вида-
вала такий голос як би ним хотіла перепроси-
ти. Ся папуга відзначала ся найбільше тим
що не лиш любила дуже музику, але і сама
„компонувала“ а заким зачинала співати, то
робила подібно як роблять співаки і співачки
що насамперед приспівувала собі з тиха, заким
зачала в голос виспівувати. Свої власні мелю-
дї виспівувала а голос єї звучав тоді мов би
голос сильного флета. Коли же наслідувала
спів людей то зачинала часто низьким басом
а відтак впадала в сопран, але мелюдї при
тім не затратила.

Она любила отворити собі клітку і ходити
по комнаті та дзюбати всі меблі, чим робила
шкоду. Гачок, котрим заціпльовано клітку, на-
учила ся була отворити, а коли пізнійше при-
роблено до клітки клямочку з пружинкою, то
она доти майструвала коло замку, аж научила
ся єго отворити: ногою придержувала пружин-
ку а дзюбом підносила клямку.

Справдешними малпами птичого роду суть
австральські папуги, звані какаду; все що ви-
дять, все що чують хотять конче наслідувати.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 25-го червня 1908.

ложений будинок політичного клубу. Опозиційності уступили, коли прийшли військові підкріплення і займали становище на дахах сусідніх домів. Потерпіли они значні страти, однак які, не звісно. Козаки утратили 15 людей і 18 коний. Трех виших офіцерів і 20 вояків зранено. Страти піхоти незвістні. Будинок парламенту обрабовано, а так само вояки обрабовували приватні доми і людей на улицах. Будинки на збори двох клубів політичних знищила артилерія. Арештовано президента парламенту, багато звістних личностей, членів парламентарних клубів і редакторів, а 30 особам зпоміж арештованих наложено кайдани. Богато приватних осіб, членів опозиції і вільнодумних редакторів схоронило ся до англійської амбасаді. Після англійської і російської віввали шаха, аби сейчас зарядив заведена ладу і звернули его увагу, що їх правительствва роблять его відвічальним за всі можливі події. Шах дав відповідні впевненя. — Бюро Райтера, обговорюючи події в Тегерані, заявляє, що ні Англія ні Росія не наміряють мішати ся у внутрішні справи перські, лише оба правительствва постарали ся, аби повідомлено інтересованих, що не можуть числяти на ніяку поміч в їх заходах до поваленя теперішньої перської династії. — Войска шаха при бомбардованю парламенту і будинків поводили ся як дикі. При бомбардованю вдирали ся до мешкань і убивали там женщины і діти.

— **Іменованя.** Львівський висший суд кримельний іменован в канцелярствах між иншими Л. Іжачкого для Горodka ігальн., Ігн. Салам. Вебера для Гальяча; Фр. Вроса для Збаража; Кар. Хромицького для Рогатина; Ів. Грицеляка тит. вахм. жан дармері для Устрик; Ів. Процева, вахм. жан дармері для Угнова; Генр. Немчицького для Огибії; Адама Черного для Гусатина; Теод. Мігалья тит. вахм. жан дармері для Рудок; Волод. Галькевича для Заліщик.

— **Господарска школа в Милованю.** Товариство „Просьвіта“ заходить ся коло заснованя зимових практично-теоретичних курсів рільничих, на взір курсів в Данії і Німеччині. На курсах, що мають тревати по 3 місяці, буде п давати ся господарям і старшим парубкам найважнійші відомости з науки рільництва, які конечно потрібні до рационального веденя сільського господарства. З весною почне ся і буде тревати через ціле літо курс садівничо-огородничий, на яким у взірцево веденій шкільці дерев овочевих буде подавати ся практична наука садівництва, огородаництва та садівництва. Зорганізована з тих курсів школа постане в Милованю на великім, повисше 50 моргів обнимаючим просторі. До сповненя тих намірів Тов-а „Просьвіта“ причинив ся головою Є. Е. Митрополит гр. Шептицький, що зволив дарувати Тов-у на поміщеня зимової школи двір в Милованю і 10 моргів ліса, а крім того зволив відступити „Просьвіті“ під дуже користними умовами ще коло 40 моргів ґрунту, безпосередно при дворі, за що головний Віділ „Просьвіти“ подякував через депутацию. Комісія господарска „Просьвіти“ виготовила вже кошторис сеї школи і плян науки та розписала конкурс на посаду управителя. Куратором школи іменовано о. Михайла Бачинського, пароха в Милованю.

— **Дрібні вісти.** На будову руского театру у Львові вібрано в посліднім кварталі в „Союзі“ і львівським комітеті 1834 К 79 с. Загальна сума зложена доси на будову руского театру виносить 205.185 К 79 с. — В Тернополи і в громаді Підбірці львівського повіта ширить ся шарклатина. — Ректором львівського університету вибраний проф. др. Марс. — Аптяку в Гологорах купив п. Іван Ступницький, а антику в Мостах великих обняв п. Йос. Крава. — Пані Рома Лянг згубила на ул. Академічній золоту шпильку вартости 26 К. — Др. І. Замбіцький загубив в стрийській парку золотий сигнет з краваником. — З днем 1 липня заводить ся службу сільського листоноса в Жирславичах для місцевостей Підлюбомпр, Кавець, Бояничі, Красна, Лісосичі і Слупя.

— **Прогулька на гору Кукуль.** „Турстичний кружок“ в Станиславові уряджує в неділю 28 с. м. прогульку на гору Кукуль (1542 м.) Відїзд зі Станиславова до Ворохти о 5:50 рано (зі Львова о 10:38 в суботу в ночи). Дорога з Ворохти через Вершок Кочеру на Кукуль триває 4 години, а з поворотом 3 години. Поворот до Станиславова о 10:50 того самого дня, а до Львова в понеділок досьвіта. Зголошеня участі приймає радн. суду п. Ст. Стеблецький, голова „Тур. Кружка“ в Станиславові. Хто хоче їхати конем, мусить се означити при зголошеню участі в прогульці. Поворотна карта їзди зі Станиславова до Ворохти коштує 2:80 К.

— **Курсе приготавлиючий** до вступного іспиту до рускої гімназії в Коломиї отвирає віділ філії Руского тов-а педагогічного в Коломиї з днем 15 липня 1908 р. Кошти з тим сиолучені: 30 К, за котрі кожний хлопчик одержить совістний надзір, мешкане, харч і поміч в науці. Зголущувати ся можуть тільки такі хлопчики, що не скінчили 13 літ. Поданя вносити до заряду Бурси філії руского тов-а педагогічного в Коломиї, улица Франц Йосифа ч. 41.

— **Репертуар львівського руского театру в Вишніци.** (Сала в огороді п. Фріста).

В суботу 27 с. м. „Продажа наречена“, комічна опера в 3 діях Ф. Сметани.

В неділю 28 с. м. „Маруся Богуславка“, побутово-історична драма зі співами і танцями в 4 діях з прольогом М. Старицького.

Білети продає в Вишніці і Кутах торговля п. Москви. — Початок точно о год. 8 вечером.

— **З почти.** Рішенням з днем 28 мая 1908 ч. 18.539 візволило ц. к. Міністерство торговлі на безплатну виміну статистичних деклярацій (виданих в формі почтових значків), взятих з обігу з днем 30 цвітня с. р. на такі самі деклярації нового накладу, виданих яко окрежий рід статистичних вартістних значків. Дозволена є також виміна деклярацій, прилагоджених вже через публичність до ужитя через виповненя поодиноких рубрик. Само собою однак розуміє ся, що деклярації сеї не можуть носити на собі слідів почтового ужитя. Реченць до виміни згаданих деклярацій кінчить ся з днем 31 липня с. р.

— **Огні.** Сильний огонь вибух оногди в пивниці дому ч. 19 при ул. Божничій. Комірник того дому тапціер Сіма Вайц зробив собі в тій пивниці склад старих канап, кляча і соломи. Оногди рано около 10 год. входив сам Вайц до того складу а безпосередно по его виході вибух сильний огонь, котрий пригасила сторожа пожара зливаючи солону і кляче водою. По угашеню огню вивіз магістрат на коши Вайца 15 фір соломи і кляча та всіляких відпадків з тої пивниці. — Дня 18 с. м. вибух в Чортівци, горожанського повіта, в саме полудне огонь підчас весіля, яке відбувало ся у тамошнього господаря Василя Серединяка. При значній посусі і легким вітрі стануло небавком в огні 36 загород селянських, котрі вигоріли до тла зі всіми запасами. Люди були під ту пору по найбільшій часті в поли і для того можна було лиш мало що виратувати. Згоріло також двоє дітей, що перед огнем сховали ся до хати, 5 коний, одна корова, 150 свиний: около 1000 курий. З погорільців було лиш 8 обезпечених від огню. — В Бориславі підчас оногдашньої тучі згорів закіп „Урал“ належачий до фірми „Цайлер і Ска“. Що було причиною пожежі, годі знати; одні кажуть, що займили ся від грому а після других від проводів електричних. Закіп той видавав на день 4

Замітне ще й то, що они всяке наслідване старають виучити ся як найліпше і повтарають доти, доки аж не виучать ся знаменито. Они виучують ся також і дещо говорити але по найбільшій часті люблять лиш наслідувати всіляку роботу. Таке розповідє про одного какаду, котрий робив службу пса. Він був привязаний на довгім ланцюжку так, що міг вигідно ходити. Коли хтось чужий надійшов, то какаду зачинав гавкати як пес, кидав ся на незнакомого і кусав его.

Папуг виучують всіляких штук як н. пр. тягнути ведром воду з керниці, стріляти з гармати до другої папуги, танцювати до такту і приспівувати собі до того, підкидати пилкою і ловити єї, показувати всілякі гімнастичні штуки дзюбом і ногами і т. п.

Читаючий пес і рахуючий кінь.

О тім, що пса можна виучити всіляких штук і що учені пси виступають в цирках і театрах ріжнородностей, о тім не треба широко розписувати ся. А так само не потреба й того тут пригадувати як велику родю грають коні в цирках, де чоловік справді не знає не раз що більше подивляти, чи незвичайну зручність артиста на кони, чи таку саму зручність і штуку коня. А всеж-таки читаючий пес і рахуючий кінь то артисти зі звіринного світа виходячі далеко поза щоденщину в світі артистів.

В сімдесяти роках показувано у Відни звичайного песика т. зв. шпіца, котрий умів читати і розумів (о скільки се о звірині взагалі можна сказати) дві мови, французску і німецьку. На довгім столі під стіною були уставлені в азбучнім порядку великих розмірів букви наліплені на картонах, перед буквами сидів чорний песик а коло него стояв его властитель. Скоро зібрало ся достаточне число публики, властитель пса просив когось, щоби написав крейдою на табличці якесь імя, яке хто хоче, щоби однак голосно того імени ніхто не вимавляв. Написане імя показував він відтак псови і говорив до него по французки: Придиви ся добре. Прочитай то і зложи буквами на столі. Пес приступав до таблички

і дійсно ніби їй придивляв ся, ніби обнюхував єї. Відтак обертав ся і зачинав бігати вдовж цілого ряду уставлених букв. Хтось був виписав на табличці імя „Ванда“. Пес побіг аж на сам кінець ряду, станув тут на хвильку і зачав приглядати ся, мов би шукав потрібної ему букви. І дійсно знайшов єї: витягнув букву „W“ зубами, поніс єї на другий кінець і тут поклав єї перед свого пана.

Нема сумніву, що пес не читав з таким зрозумінем як чоловік, що він був лиш видресований; але то не дасть ся заперечити, що тут проявляла ся велика інтелігенція пса, коли він умів знайти подібність писаної букви до друкованої, випукати єї в ряді і витягнути, хоч его пан сказавши єму, щоби читав, більше ані словом не відзивав ся до него ані не показував єму нічого і не давав ніякого знаку. До того ще й було видко по псі, що він то робив з досить значним напруженем уваги і для того може навіть і не дуже охотно, але робив.

Поставивши першу букву, подивив ся знов на табличку, обернув ся і пішов по другу букву, просто на той кінець ряду, де она стояла. Се вже був найліпший доказ, що він шукав за буквою, що єї прочитав на табличці. Виймавши з ряду букву „A“, поклав єї на столі коло букви „W“, а відтак пішов шукати за буквою „N“. Ся буква вже робила єму трохи трудности; він не міг єї відразу знайти і брав инші, а тоді вже пан его поправляв его і казав єму: Уважай добре! Подиви ся ще раз. Пес тоді прийшов знов до таблички, подивив ся, побіг назав до ряду і остаточно виймив потрібну третю букву та поклав єї в добрім порядку коло двох перших. Та остаточно зложив він ціле слово. Додати тут ще потреба, що підчас коли слово „Ванда“ було виписане як звичайно першою великою буквою а прочими малими, букви в ряді на столі були всі лиш великі отже пес мусів розуміти ся не лиш на писаних але й на друкованих великих і малих буквах, отже справді умів читати, хоч очевидно лиш в той спосіб як глухо-німий.

(Дальше буде).

цистерни ропи. Шкода обвечена виносить около 12.000 кор,

— Страшна подія на пусті. З Будапешту доносять під датою 22 с. м.: На пусті (степ) недалеко Кечкемету стало ся тиждень тому назад в сам день Божого тіла після латинського обряду слідує страшне нещасте: Господар Александер Сабо вибрав ся був на довгий час в поле на жнива. Небавком по его виході померла нагло его жінка, 27-літня жінчина на удар серця. Впавши на землю під самими дверми затарасувала собою двері так, що маленькі діти — найстарше мав чотири роки а наймолодше два місяці — не могли видобути ся з хати. Аж по 36 годинах, коли свині Саби з голоду виломил ся із кориника і почали всюди лазити, звернули суєди увагу на якийсь дивний спокій в хаті Саби. Они добули ся до помешканя і тут застали трупа жінки, котрий вже зачав був гнити. На тілі неживої матери лежало двоє оmlівших дітей а третє наймолодше ще жило але в годину опісля померло внаслідок утрати сил. Двоє страших дітей удало ся привести до життя і їх віддано в лікарську опіку.

— В Станиславоні відбули ся дня 18. с. м. загальні збори товариства „Інститут Непорочного Зачатя Пр. Діви Марі“. Членів дійстних і відпоручників деканальних зібрало ся около пів сотки, переважно духовенство. Зі звіту виділу дізнали ся присутні, що площу закупулену під будову церкви від п. Германа Імердауера сплачено квотою 90.000 К, а позістає ще до заплачення 10.000 К. Заініційоване і зібране жертв на ту ціль се діло і заслуга Пресв'ященого Архієрея Григорія. Виділ товариства займав ся також справою інтернату для молодежи гімназійної і переняв той інтернат ім. св. Атаназія під свою управу від дня 1. марта 1908, назначаючи з свого рамени яко управителя о. проф. др. Т. Галуциньского. В сім році мав інтернат 18 учеників, з слідуєчим роком число се збільшить ся до 40. Інтернат дає надію красного розвитку. На місце 3 видьосованих а 2 уступивших членів виділу (ц. радника Ол. Барвіньского через резигнацію задля неможности бувати на засіданях виділу і о. Ю. Озимкевича, перенесеного до Босни) вибрані: др. Николай Сабат, о. Евстахий Шмериковский, радн. Ст. Стеблєцкий, о. Мих. Бровко і радн. Кирило Проскурницький. Заступниками виділових вибрано: Мих. Девоссера і Стеф. Гаврилова. Дискусія в часі зборів була оживлена і доказувала, що присутні члени интересують ся справами товариства. Народи тревали від 4. години по полудня до 8. вечер. Пресв'ящєний Архієрей Григорий почтив збори своєю присутністю, на вступі нарад уділив архієрейского благословеня а при кінці попрощав учасників сердечною промовою загіваючи до праці для добра Церкви і народу. — Тільки більше заінтересованя зі сторони загалу, хочби лише вступленем до товариства яко член спонсуючий (річна вкладка 2 К), а товариство сповнить свою гарну місію, яку сповняли колись давні брацтва на Русі в хосєя віри, обряду і рускої народности!

— Смерть сунругів. З Грацу доносять: Жінка начальника громади Фридриха в Гайсфельд вела оногди дитину до миропомазаня до церкви в сусідній громаді. Коли вже дійшла до церкви, зробило ся їй нараз не добре і она вступила на кладовище, положене побіч церкви і тут упала та за кілька хвиль померла. Чоловік ві був в сусідній господі. Коли ему дали знати, він побіг на кладовище а побачивши жінку, так тм згрис ся, що в пів години опісля також помер.

† Померли: Марія з Волошинських Бачиньска, жена гр. кат. пароха померла дня 21 с. м. в Маневі в 50-ім році життя. — Анна Вишиванюківна, народна учителька в Товмачику, упокоїла ся дня 22 с. м. в 20-ім році життя; — Онуфрей Качоровский, експедиент почтовий, помер у Львові в 43-ім році життя; — в Бучачі померла Ангеля з Радєвичів Созаньска, жена старшого комісаря повітового.

Т е л е г р а м и.

Відень 25 червня. Рада державна. Пос. о. Давидяк поставив інтерпеляцію в справі знущаня ся жандарма над селянином Лучкою; пос. Брайтер в справі урядованя бувшого старости в Сокалі і в справі поступованя органів судових при чинностях карних. По відданю карток голосованя при доповняючім виборі до комісії ветеринарнійної, палата приступила до дальшої розправи бюджетової. Промавляв перший пос. Гольд.

Будапешт 25 червня. Дневник оголошує санкціонований закон бюджетовий.

Петербург 25 червня. Оногди оголошено оречєне сенату, заказуюче всім урядникам державним і комунальним належати до партії кадетів і нижих подібних партій.

Льондон 25 червня. До одной з тутешних часописий доносять з Тегерану, що в таборі шаха повішено двох провідирів націоналістичних. О судьбу 9 інших провідирів і президента парламенту настало занепокоєнє, хоч шах прирік, що лишить їх при житю. Приступу до англійского посольства стереже перске войско, котре мав приказ стріляти до втікаючих, котрі би там хотіли сховати ся.

Турин 25 червня. Минувшої ночі повернула ся барка, на котрій було 12 людей, в хвили перевозу через ріку По, внаслідок сильного похвату ріки. Людєм, що прибули на поміч, удало ся виратувати 3 особи; прочі а між ними 4 жєнчини утопили ся.

Коруня 25 червня. Трансатлантийский корабель „Ляраш“ розбив ся. Був то корабель містоти 1525 тон. Вчєра о 2 год. виплив він з Віго, де висадив на беріг 105 подорожних. Корабель той вдарив об скалу і зачав борзо потопати Уратовано 151 осіб на лодках рибальких. Між погибшими знаходять ся також капітан корабля, перший офіцер і лікар корабельний.

КНИЖКИ

на пагороди пильности.

Книжки рускі а також і польскі апробовані вис. п. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічнім улица Сикстуска ч. 47, в книгарни Наук. Тов.—а ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1 і в склепі Тов.—а Взаімної помочи учительскої в Коломиї (Народ. Дім.) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образкові книжочки для дітей.

Дітвора, опр. 1 К.
Звірята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1-20 К.
Око в око 1 К.
Крізь трав килими 1 К.
З Царства звірів, опр. 1-50 К.
Літвою порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1-50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий світ 60 с.
Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуні 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповіданя.

Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.

Робинзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.
Житє і слава Тараса Шевченка, образок спецічний, бр. 30 с.
Калитовский: Подорожє св. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
Ілля Кокорудз: Спомини з Атен з ілюст. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.
Билина про Ілію Муромця і его славні подвиги, бр. 16 с.
III. Книжки для шкільної молдїжи і для народу.
Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
Китиця желань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
Дніпрова-Чайка, Коза Дєреза (діточа оперетка) 1 К.
Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.
Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Катренко: Оповіданя, бр. 40 с., опр. 60 с.

Курс львівский.

Дня 24-го червня 1908.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акции за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	568—		577—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	425—		435—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	562—		568—	
Акции фабр. Липиньского в Сяноку.	350—		400—	
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5% преміов.	110-30		111—	
Банку гіпот 4 1/2%	99-50		100-20	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100-10		100-80	
4% листи застав. Банку краєв.	94-70		95-40	
Листи застав. Тов. кред. 4%	97—		—	
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	96-50		—	
„ „ 4% льос. в 56 літ.	94-10		94-80	
III. Обліги за 100 зр.				
Проінаційні гал.	97-80		98-50	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—		—	
„ „ „ 4 1/2%	100—		100-70	
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.	94-10		95-80	
Повичка краєв. з 1873 р. по 6%	—		—	
„ „ 4% по 200 кор.	96-20		96-90	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	94-30		95—	
IV. Льоси.				
Міста Кракова	110—		122—	
Австрійскі черв. хреста	50-50	Курс віденьский	54-50	
Угорскі черв. хреста	25-25		27-25	
Італійськ. черв. хр. 25 фр.	—		—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	67-50		71-50	
Базиліка 10 кор.	19—		21—	
Josef 4 кор.	8-25		9-50	
Сербскі табаків. 10 фр.	9-50		11—	
—	—		—	
V. Монети.				
Дукат цісарскій	11-32		11-40	
Рубель паперовий	2-51		2-53	
100 марок німецких	117-40		118-10	
Доляр американський	4-80		5—	

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

Фірма Подісюк і Патрах вістала розв'язана, а
дальше під власною фірмою

Прошу отже П. Т. Відбирателів для по-
мові фірми **Г. Патрах**, котра існує вже від
достарчування своїм відбирателям.



я яко основатель того інтересу проваджу тойже
Г. ПАТРАХ.

крята заотребована свого звервуться до тойже
25 літ і старає ся все о найліпший товар для

Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.

За правдиві стрийські коси в маркою „Січкаря“ гарантую. Коси суть в тім році о много сильнійше споряджені. —
Коси не відповідаючи своему заданю відмінню.

Ціновика на жадане висилаю. — Висилка наступає відвортною почтою лише за готівкою або за посліплатою. — Порто
оплачую сам і число его при пачках 5 кильограмових 60 сот. При відборі 10 кіс вараз число тільки половину порта.
При відборі 20 кіс вараз наступає посилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіс вараз додаю цілком безплатно
одну косу і оден камінець; при відборі 30 штук вараз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадских і селян до всіх країв европейских і заморских.

— — **Кожному, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана.** — —

Кос достарчую в видній формі краєвій і в довільних довгостях по слідуєчих цінах:

Довгота цілої коси цят.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одної коси Кор.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3.—	3.20	3.40
На 5 килр. іде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові бруски до острена кос:

Довгість в цятм.	18, 21, 22, 25	Подібні до мармуркових	32 сот.
Ціна одної штуки сотиків	60, 70, 76, 80	Бабка в молотком	К 2.40 сот.

ВІСНИК ІЗДИ
 на всі залізничі
 продає
 Агенція залізничі держ. Ст.
 Соколовського,
 Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Головна Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.